

# 29 мая в Славутиче проходили соревнования добровольных пожарных дружин

Рассказывает заместитель начальника пожарной части Иван Гаркавий:

— В программу соревнований входил зачет по теоретическому материалу и физические упражнения: преодоление стометровой полосы препятствий, боевое развертывание от пожарного гидранта и "учебная башня". В городе 9 команд — УЖКХ, ВРП, Гортелекома, АТП "АТАСС", АТП ОП ЧАЭС, треста САЭС, УКС, РСУ и МСИ-5. В соревновании приняли участие только 7 команд — вследствие тяжелой экономической ситуации на предприятии не прибыли команды САЭСа и РСУ. Примечательно, что свою команду, действующую, правда, вне конкурса, выставил объект "Укрытие". Наше подразделение организовало базу для проведения соревнований.

— **И как выглядели самодельные пожарники в ходе выполнения упражнений?**

— Неплохо. Общий уровень участников довольно высок. Видно было, что люди заинтересованы и работают с охотой. Жюри, в состав которого входили главный судья, начальник ПС ЦО Василий Шульга, судьи, начальник караула СГПУ-15 Николай Мекшун, преподаватель ДПЮ СШ № 1 Александр Смирнов и инспектор СГПУ-15 Евгений Терелицкий, присудило 1-е место команде АТП ОП ЧАЭС, 2-е — УЖКХ, 3-е — МСЧ-5. Победителям вручены ценные подарки, участники награждены грамотами.

— **Соревнования — это обычно итог предварительной**

**работы. Каким образом проводятся занятия с командами?**

— Начальником отдела НС и ГЗН Н. Драганом ежегодно разрабатывается программа подготовки добровольных пожарных дружин. В программу включено обучение членов команд и оказанию первой доврачебной помощи, и учения на предприятиях, и тренировки. В принципе, приходя на соревнования, люди знают, что надо делать.

— **Как обычно действуют ДПД, если на их предприятии возник пожар: Бросаются тушить по всем правилам или теряются?**

— Как правило, теряются. Соревнования — это место, где все — немного игра, где нет реальной опасности и надо действовать на скорость, где есть возможность еще раз увидеть, как те же задания выполняют другие. Иное дело, когда даже подготовленный человек (но не профессионал) оказывается в ситуации, когда пожар рядом с ним или вокруг него — реальность. Между прочим, в будущем году из программы соревнований мы уберем такой этап, как подъем на учебную башню. Во-первых, люди без подготовки запросто могут сорваться со штурмовой лестницы. Во-вторых, ни в одном из наших предприятий такой лестницы нет. Так что ущерб от отмены этого этапа не будет — разве что зрелищности и эффективности поубавится.

Беседовала Майя РУДЕНКО